
 

 

 

 

ATA 20 

SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA AOS 21 DIAS DO MÊS DE SETEMBRO DE 

DOIS MIL E VINTE E UM NA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE 

SANTA TEREZA. Aos vinte e um dias do mês de Setembro de dois mil e vinte e 

um reuniram-se em Sessão Ordinária os Nobres Vereadores a iniciar-se pelo Sr. 

Presidente Ivaldo Pissetti e demais Vereadores Enio Antonio Casagrande, Edu 

Alison Keller, Gilnei Mezacasa, Márcio Pilatti, Alencar Zaffari, Loiri Baldissera, 

Francieli Cettolin Abadi e Domingos Valentin Vignatti. 

E X P E D I E N T E 

Havendo número regimental de Vereadores e invocando a proteção de 

Deus o Senhor Presidente deu por aberto os trabalhos relativos a 

presente Sessão Ordinária do dia 21 de Setembro de dois mil e vinte e 

um. Convido a todos para que de pé façamos uma oração. Abro neste 

momento os trabalhos relativos à hora do expediente. O Presidente 

coloca a ata da Sessão Ordinária realizada no dia 08 de Setembro de 

2021 em discussão, em votação, os vereadores que estiverem de acordo 

permaneçam como se encontram, aprovado por unanimidade de votos. 

Leitura do Expediente, a iniciar-se pelo expediente recebido de terceiros. 

Não há expediente recebido de terceiros. Leitura do Expediente recebido 

da Prefeita Municipal. Of. n°191/2021 – Projetos para serem apreciados. 

O Presidente solicita ao Secretário que faça a leitura dos Projetos de lei 

para colocar em apreciação. Projeto de Lei n°1.421 de 15 de Setembro 

de 2021 – Institui o Plano Municipal de Turismo de Santa Tereza. A 

Comissão Geral de Pareceres emitiu parecer favorável ao respectivo 

Projeto de Lei. O Presidente coloca o Projeto em discussão, com a palavra 

a nobre vereadora Francieli Cettolin Abadi que diz “Boa noite a todos, boa 

noite Senhor Presidente, boa noite Prefeita municipal Gisele Caumo, aos 

demais vereadores caros colegas, Cintia, aos Secretários presentes 

nessa casa e também a Maria Elisabete nossa controladora, projeto esse 

excelentíssimo, tive a honra de estar participando das oficinas juntamente 

com a turismóloga Ivane Favero, juntamente com os demais munícipes 

empreendedores do nosso município, apresentação esta, deste projeto 

fantástica, todo mundo muito empenhado, parabenizando esse projeto, 

mas lamentável novamente que nossa Casa não esteve presente numa 

apresentação tão importante ao nosso município, eu me dirijo a você, 



Senhor Presidente, pelo fato que o Senhor falou várias vezes da questão 

do Turismo, também do COMTUR, nesse momento também quero 

parabenizar a Mariane Bettinelli, nossa Presidente do COMTUR, que está 

se empenhando bastante, mas eu vejo que na hora da apresentação a 

gente não teve a presença do Senhor lá, na hora da apresentação do 

Plano Municipal de Turismo, é lamentável isso, eu gostaria, eu Francieli, 

eu gostaria que o Senhor estivesse mais presente quando for se 

apresentar não só o Plano de Turismo, e sim qualquer outro Plano que o 

município tenha a oferecer ao munícipe, mas venho agora, hoje, 

parabenizar realmente esse Plano que está sensacional, o pessoal está 

aderindo, está buscando mais conhecimento, está buscando se integrar 

mais com o município e a gente está vendo resultado já em oito meses, 

era isso.” O Presidente coloca o Projeto em votação, os vereadores que 

estiverem de acordo permaneçam como se encontram, aprovado por 

unanimidade de votos. Projeto de Lei n°1.422 de 15 de Setembro de 

2021 – Institui a imprensa oficial do município e dispõe sobre a 

publicação dos avisos de licitação e dá outras providências. A 

Comissão Geral de Pareceres emitiu parecer favorável ao respectivo 

Projeto de Lei. O Presidente coloca o Projeto em discussão, em votação, 

os vereadores que estiverem de acordo permaneçam como se 

encontram, aprovado por unanimidade de votos. Projeto de Lei n°1.423 

de 15 de Setembro de 2021 – Dispõe sobre as diretrizes 

orçamentárias para o exercício financeiro de 2022. A Comissão Geral 

de Pareceres emitiu parecer favorável ao respectivo Projeto de Lei. O 

Presidente coloca o Projeto em discussão, em votação, os vereadores 

que estiverem de acordo permaneçam como se encontram, aprovado por 

unanimidade de votos. Projeto de Lei n°1.424 de 15 de Setembro de 

2021 – Autoriza o Poder Executivo Municipal a realizar despesas com 

as comemorações do mês da criança e a feira do livro. A Comissão 

Geral de Pareceres emitiu parecer favorável ao respectivo Projeto de Lei. 

O Presidente coloca o Projeto em discussão, em votação, os vereadores 

que estiverem de acordo permaneçam como se encontram, aprovado por 

unanimidade de votos. Leitura do Expediente dos Senhores Vereadores. 

Indicação nº 018/2021 (Alencar Zaffari) – Solicito ao Poder Executivo 

a construção de uma passarela ao lado da única ponte da rua 

Avenida Itália. O Presidente coloca a Indicação em discussão, em 

votação, os vereadores que estiverem de acordo permaneçam como se 

encontram, aprovado por unanimidade de votos. Indicação nº 019/2021 

(Alencar Zaffari/ Marcio Pilatti) – Solicitamos ao Poder Executivo a 

colocação de um redutor de velocidade na rua Avenida Itália, 

próximo à Lancheria do Alemão. O Presidente coloca a Indicação em 

discussão, em votação, os vereadores que estiverem de acordo 

permaneçam como se encontram, aprovado por unanimidade de votos. 

Dou por encerrada a ordem do dia e abro os trabalhos relativos à ordem 



de explicação pessoal, para as inscrições dos Vereadores que queiram 

se pronunciar nesta hora por 10 minutos e os líderes de bancada por 15 

minutos. Com a palavra o nobre vereador Marcio Pilatti que diz  

“Primeiramente boa noite a todos, quero cumprimentar nossa Prefeita 

Gisele Caumo, nossos Secretários a Virginia, o Luiz Carlos Riboldi e a 

nossa controladora interna Maria Elisabete, nosso Presidente da Casa 

Ivaldo Pissetti, nossa Jurídica Cintia, nossos colegas vereadores, nossa 

colega vereadora Franci e a nossa secretária da Casa, hoje eu vou ser 

bem breve, primeiramente eu quero comentar sobre essa Indicação que 

foi feita por nós mas é um pedido dos moradores dessa rua, tendo em 

vista que em poucos meses tivemos dois acidentes, na qual só com danos 

materiais e eu estou sempre aí presente, os veículos trafegam em alta 

velocidade tendo crianças pequenas que estão sempre na rua brincando 

então foi essa a nossa colocação, esperamos que a nossa Prefeita Gisele 

nos atenda se for possível e outra coisa que eu não posso ficar quieto 

aqui dentro dessa Casa é a questão do nosso inseminador, parece que é 

sempre o Marcio que vem aqui reclamar, mas não é o Marcio, é os 

agricultores, nós tivemos semana passada dois fatos na qual foi ligado e 

infelizmente nosso inseminador simplesmente falou que não ia fazer 

inseminação, não ia ir fazer a inseminação, só depois das quatro, as 

cinco, se ele tem os compromissos dele, ele sabe que quando ele entrou 

lá dentro contratado ele tinha a obrigação de atender o agricultor, não é 

se ele tem que ir cortar cana ou tem que ir andar a cavalo, depois ele pode 

ir, ou senão dá uma explicação, ‘ah, eu posso vir na hora do meio-dia, ou 

as oito, as nove’ não simplesmente diz não vou fazer, vou fazer só depois 

de tal horário e não adianta passar na rua e ficar bravo comigo e virar a 

cara que a realidade é uma só, e se não quer ficar dentro, que largue o 

cargo e deixe para um outro, não é uma, não é duas, não é cinco, não é 

dez, é mais que dez, é várias, é várias e várias e várias, depois quando 

eu venho aqui nessa Casa falar, ‘não, o Marcio está errado, o Marcio não 

sabe nada’, mas tudo bem, o povo está vendo o que está acontecendo e 

outra coisa que eu quero dizer é, gente aquela máquina lá na costa do rio, 

aquilo lá não é uma carroça, aquilo lá é uma máquina de muito valor, como 

está lá ao relento? Pelo menos guardar aquela máquina ou colocar para 

trabalhar, quando fizeram a licitação das máquinas, olha bem como 

fizeram, foi feita a licitação R$ 245,00 (duzentos e quarenta e cinco reais) 

ou R$255,00 (duzentos e cinquenta e cinco reais) não sei bem certo, 

como é que o agricultor tem que pagar o deslocamento da máquina? Se 

está na Linha José Julio e vai lá para Linha São Valentim, não sei aonde, 

tem que pagar, mas gente quando faz licitação inclui junto se não quer, 

cai fora, pega um outro, e além das dez horas como é que foi combinado 

de R$280,00 (duzentos e oitenta reais) para pagar? Paga só o valor 

R$255,00 (duzentos e cinquenta e cinco reais) que é, depois que passar 

das horas daí é R$280,00 (duzentos e oitenta reais), eu acho uma coisa 



errada, cobra se passou das horas, fez o serviço, que bom, não tem que 

R$30,00 (trinta reais), R$25,00 (vinte e cinco reais) a mais e nós com uma 

máquina parada lá na costa do rio, e faz tempo que está lá aquela 

máquina, faz tempo, eu não sei se é rinha, se é porque foi na época do 

Fiori que foi comprada a máquina, mas gente, coloca pra trabalhar mas 

nem se é para abrir uma estrada, pra abrir uma rua, alguma coisa, um 

valor daqueles com a máquina parada, como é que vão deixar lá? Vão 

dizer que não tem operador, com certeza, mas se arruma, alguém vai ter 

que aprender lidar com aquela máquina, ou vai ficar parada pro resto da 

vida? Da minha parte era isso, meu muito obrigado e uma boa noite a 

todos.” Com a palavra o nobre vereador Edu Alison Keller que diz 

“Primeiramente cumprimento a nossa Prefeita Gisele, nossos Secretários 

Riboldi e Virginia, o Presidente dessa Casa, nobres colegas, colega Fran, 

secretária, assessora jurídica Cintia e nossa controladora Maria Elisabete, 

prazer, eu queria primeiramente dar os parabéns a nossa Secretária 

Virgínia pela apresentação, acho que ficou muito bem claro a todos nós e 

quem está assistindo e nossos colegas também, parabéns pela seguinte 

questão, a questão do gasto com funcionários de 30%(trinta por cento), 

sabendo que antigamente se gastava 40%(quarenta por cento) e se 

fazendo mais né, economizando e se fazendo mais, é isso que eu acho 

que, não sei se algum dos meus colegas, eu acho que eles não 

conseguem entender essas coisas, mas enfim, está se gastando menos 

e está se fazendo mais, parabéns, parabéns Secretária e parabéns a 

todos que colaboram e estão colaborando, a questão também que o meu 

colega Marcio colocou, do inseminador, por onde eu andei até agora só 

recebi elogio, você é sempre aquele que não está contente, pode ser que 

até tenha problema, pode ser, mas o pessoal por enquanto, pra mim não 

reclamaram ainda, de repente é só contigo mesmo, essa questão da 

máquina Marcio, das horas máquina, doze anos praticamente sem horas 

máquina, agora que o agricultor tem de graça, a Prefeitura está 

incentivando e ainda o Senhor se mostra descontente, é complicado, não 

dá para entender isso, a máquina na costa do rio está parada, o Secretário 

deve saber o porquê, quando tiver que colocar trabalhar ele vai, faz vinte 

dias que está chovendo, nós vamos fazer o que, deixar a máquina 

trabalhando nesse barro? Acho que tem que ter um pouquinho de bom 

senso né Marcio, mas enfim, cada um entende de um jeito, eu queria 

aproveitar também para colocar a minha indignação referente essa 

Audiência Pública, porque assim, eu não entendo porque o Presidente 

dessa Casa, eu sei que foi a Mesa Diretora que decidiu, enfim, mas pra 

mim indiferente, o Presidente não libera a população para comparecer 

nessa Casa, não vem me falar de pandemia Presidente, porque todos nós 

aqui, não só o Senhor, todos nós, eu também vou pra festa, vou pro bar, 

a gente está sempre ‘em volta’, se for pra gente se contagiar vai ser aqui, 

entre nós, porque nós estamos sentados lado a lado, agora a população 



ficando a cinco metros de nós que contagio que vai ter? Agora para ir no 

churrasco, pra ir na bodega, todo mundo está indo, isso ai pra mim, me 

desculpe mas é uma palhaçada, todas as Casas da região estão liberando 

para o público, sim Senhor meu colega, Bento está liberando, Monte Belo 

está liberando, e se o Senhor quiser balançar a cabeça aqui, peça a 

palavra no microfone, eu estou cansado dessa falta de respeito de ficar 

um olhando pro outro, balançando a cabeça, vocês pedem respeito mas 

não estão dando respeito, então vamos se respeitar aqui dentro, se o 

Senhor quiser falar peça a palavra, então eu acho assim Presidente, acho 

que está na hora de parar com essa palhaçada e assumir os 

compromissos, se o Senhor disse antes que o Senhor não se sente à 

vontade em assumir o compromisso, como eu lhe falei e vou falar de novo, 

peça para sair de Presidente, o Senhor é Presidente para assumir 

compromissos, assim como a nossa Prefeita, como os nossos Secretários 

são para assumir compromissos, se o Senhor está com medinho, me 

desculpe, fique em casa, o meu colega Alencar também, me falou uma 

coisa antes que me fez pensar, aceita que dói menos, muito obrigado por 

me falar essa palavra caro colega, eu aceito sim a decisão de vocês, 

aceito a decisão da Mesa Diretora, do Presidente, aceito, mas a 

população lá fora não vai aceitar isso aí, tanto é que já está repercutindo 

no face aí, só que assim, eu vou dizer para o Senhor agora, aceita que 

dói menos, aceita que nós ganhamos a eleição, nós estamos fazendo uma 

ótima administração, é a mesma coisa, aceita que dói menos, está toda 

hora rebatendo, questionando, só que assim, nós estamos fazendo, a 

nossa Prefeita, os nossos secretários estão fazendo o que vocês não 

fizeram em doze anos, nós estamos fazendo em oito meses, então como 

o Senhor me disse, aceita que dói menos, certo, a questão que a minha 

colega colocou também, referente a enfim, Audiências públicas, Plano de 

Turismo, a própria LDO, a Câmara não participa, eu entendo que as vezes 

pode ter algum vereador que não possa ir, só que assim, o Senhor 

Presidente, como Presidente, numa questão da LDO onde está se 

discutindo o orçamento da Câmara para o ano que vem, o mínimo que o 

Senhor devia ter feito, o mínimo, era ter ido lá, mesmo que ficasse quieto 

como o Senhor disse que não quer assumir compromisso, mas devia estar 

lá, então acho que está na hora de começar assumir esses compromissos 

sim, ou deixar essa cadeira para outra pessoa, meu muito obrigado a 

todos e meu boa noite.” Com a palavra a nobre vereadora Francieli 

Cettolin Abadi que diz “Novamente boa noite a todos, boa noite 

excelentíssima Prefeita, boa noite Secretários, Boa noite Presidente 

dessa Casa, nobres colegas, nossa Jurídica Cintia, bom, o meu colega 

Edu resumiu praticamente hoje a minha Tribuna, eu quero saudar 

primeiramente ao CTG pela singela homenagem, pela singela Semana 

Farroupilha que eles fizeram, depois de muitos anos na abertura da 

Semana Farroupilha eu me emocionei diversas vezes pela chegada do 



fogo simbólico, dos cavalos, cavaleiros chegando, todo mundo levando, a 

nossa Anita, nossa representante que foi a Mariane e principalmente a 

nossa Prefeita estando presente, então acho que foi lindo, foi lindo a 

abertura, parabenizo novamente a toda equipe do CTG por mais que a 

gente soubesse que a gente está em pandemia em questão, mas eles 

fizeram eu acho uma Semana Farroupilha bem organizada, bem dentro 

dos padrões, então foi lindo demais e esperamos que para o ano que vem 

a gente possa estar juntos novamente, mas aberto mais ao público, pro 

público estar mais junto do CTG, que a gente tem história no nosso CTG, 

eu participei, já fui prenda, assim como diversos colegas meus de escola 

também, então acho que foi muito legal, novamente parabéns ao CTG 

pela Semana Farroupilha, a organização, bom, como eu falei o meu 

colega Edu resumiu praticamente a minha Tribuna, é lamentável 

novamente de não ter a presença da nossa equipe, que se diz unida junto 

com o Executivo, é uma frase que eu usei hoje também no meu face que 

no início do nosso ano letivo, no início da nossa gestão a gente ouviu, que 

o Legislativo, nós, íamos estar junto com o Executivo, era o mínimo que 

se esperava dentre essas Audiências públicas, que a gente tem aberto ao 

público, se o público não comparece Senhor Presidente, eu acho que é 

uma forma nossa, de nós representantes estarmos lá, por mais que tenha 

alguém que não possa, digo eu mesmo, eu trabalho fora, mas eu faço 

questão de estar junto, de estar presente, a gente tem nossos 

compromissos, mas acima de tudo a gente tem um compromisso com 

essa Casa, com nossa população que nos elegeu, a gente recebe salário, 

como eu já falei, o salário que a gente recebe aqui e a gente tem que 

prestar contas, então o mínimo que tem que ser feito é estar presente nas 

assembleias, em eventos, em qualquer coisa que se refere ao nosso 

município, e essa questão da LDO, na primeira audiência, não tinha 

ninguém praticamente, na segunda audiência estávamos em cinco, mas 

o que eu sempre digo, quem teria que estar lá nos representando, se 

tivesse alguma coisa a ser adicionada, não era nós cinco, era o Presidente 

que ia fazer, então é lamentável, eu já falei isso na última sessão, eu volto 

a repetir novamente, a nossa Câmara não está junto com o Executivo, 

está separado, não está sendo cumprido o que foi falado, cada um por si 

e é isso que está sendo feito, e lamentavelmente hoje novamente a nossa 

Casa não está aberta ao público, numa sessão que teria que ter, eu não 

digo que encher a nossa platéia, nossas cadeiras, mas o mínimo que teria 

que ter feito é ter aberto ao público para a Audiência pública, como no 

próprio nome diz, é vergonhoso isso, muito vergonhoso, sabendo que a 

nossa cidade já está com mais de 100%(cem por cento) da população já 

com a primeira dose, já estamos avançando com a segunda dose 

bastante, agora vamos dar início à vacinação dos 17(dezessete) anos 

também, então assim, é muito lamentável o que  está sendo feito em 

nossa Casa aqui, era isso hoje, muito obrigada e uma boa noite.” Com a 



palavra o nobre vereador Domingos Valentin Vignatti que diz “Bom, eu 

como costumo quando estou em uma Câmara de vereadores, 

cumprimento o Presidente porque quem manda nessa Casa somos nós 

né, então quero cumprimentar o nosso Presidente, todos vereadores e a 

vereadora, muito saudoso quero cumprimentar nossa Prefeita e 

Secretários, a Maria Elisabete, a nossa secretária e a nossa assessora 

jurídica Cintia, então é o seguinte, eu gostaria, quero dizer para os meus 

companheiros que eu vou querer ser muito moderado daqui pra frente, eu 

vou dizer o seguinte Senhor Presidente, nós, nesta Casa não deixamos 

de votar nenhum projeto, nós podemos ser culpados de alguma coisa, 

mas até hoje todos os projetos que vieram a esta Casa nós aprovamos, 

todos projetos vieram bons, inclusive se eu fosse Presidente, esse último 

projeto ali, não ia colocar em pauta porque ele estava incompleto, mas o 

Presidente colocou e eu votei, depois a vereadora mandou para nós como 

nós pedimos, então era isso, eu queria Senhor Presidente convocar a 

Secretária da Saúde nessa Casa na próxima Sessão, para ela dar 

explicação porque eu ouvi uma coisa na rádio, porque Santa Tereza só 

dois e os outros municípios nove, dez, e o povo está me perguntando 

porque, como eu sou meio que inexperiente eu gostaria que a Secretária 

viesse nesta Casa, que ela desse uma explanada do que aconteceu, aí o 

povo fica sabendo porque está acontecendo isso, então era isso que eu 

queria dizer senhores vereadores, senhor Presidente, muito obrigado e 

vamos esperar que esta Casa mude um pouco, vamos ser mais 

moderados, e não é para ir atrás de qualquer ‘pecuinha’, no negócio da 

máquina eu concordo com o Marcio, certo, a máquina foi comprada para 

agricultura e ela está lá, mas tudo bem, vamos deixar que anda como eles 

acham que tem que ser as autoridades maiores, era isso Senhor 

Presidente, senhores vereadores, muito obrigado.” Neste momento, o 

Presidente passa a presidência ao vereador Marcio Pilatti para que possa 

fazer seu pronunciamento. Com a palavra o nobre vereador Ivaldo Pissetti 

que diz “Primeiramente cumprimentar a Prefeita Gisele presente, os 

Secretários Riboldi e Virginia, a controladora Bete, aos vereadores, a 

senhora vereadora, Andrelise a secretária, a Doutora Cintia aqui presente, 

e fazer o uso dessa palavra e ser rápido, tudo que eu faço nessa Casa eu 

tenho a convicção junto com a Mesa Diretora que eu estou fazendo o 

correto, e eu vou fazer uma pergunta aqui, que cabe a Prefeita até, que 

sabe que nenhum Projeto nessa Casa foi negado, nenhum Projeto foi 

negado, aqui só se cometeu um erro nessa Casa, na última sessão do dia 

08, um vereador que está comigo, vereador Domingos, pediu para que eu 

negasse o Projeto 1.419 da Conferência da Educação porque estava 

incompleto, e eu disse que ia pô-lo em votação, mas eu não vi nenhum 

elogio disso, eu não vi no Instagram nenhuma crítica ao município, ao 

Executivo, porque o Projeto veio incompleto, eu espero que esse 

sentimento da vergonha seja de todos nós, nós temos três passagens, 



três vereadores também nessa Casa que tem três passagens de ida à 

Brasília desde 12(doze) de Fevereiro, eu faço uma pergunta, vão a 

Brasília, vão ver se atendem vocês, nós temos um Deputado, marcado 

com Deputado e o Deputado não atende nós em Porto Alegre porque está 

com medo, e nós temos três pessoas idosas dentro dessa Casa, esse é 

meu medo, se toda essa Casa assumir o compromisso que se nós 

tivermos algum problema e toda Casa assumir por mim não tem problema, 

nós temos mais três pessoas que fazem parte da Mesa Diretora, se 

decidirem não tem problema nenhum, eu concordo com tudo isso, eu 

quero mencionar também uma questão que eu falei com a Secretária que 

arrecem falou, e eu arrecem também comentei com ela, sobre a questão 

da água no interior, nós temos problemas, nesta Casa foi muito debatido 

em quatro anos, os problemas da água continuam, temos vazamentos 

sérios na Comunidade e amanhã se me permitirem eu repasso ao 

Secretário e vamos ver, porque o morador disse que a seis meses 

comunicou e nada foi feito, e temos também cobranças aparecendo do 

ano de 2003(dois mil e três), uma situação difícil, uma situação 

desconfortável para os nossos moradores, viver essa situação porque, 

nenhum de nós eu tenho certeza, eu tenho certeza que nenhum de nós 

lembraria se pagou ou não pagou essa conta e se pagou que houve um 

lapso da parte do Executivo, quem sabe rever toda essa situação, não 

estou falando para que passem a mão na cabeça de nenhum consumidor, 

estou falando para que reveja essa situação dessas cobranças de 2003 

(dois mil e três), amanhã eu confirmo esse boleto e depois posso ir até o 

Executivo conversar, nós temos uma outra questão também, que eu 

estava falando, sobre a liberação dessa Casa, nós estamos em nove 

vereadores, nós sabemos o que aconteceu hoje na Saúde, todos nós 

sabemos, várias pessoas fazendo o teste do covid ali porque não estão 

bem, eu me sinto responsável e eu acho que nesse momento, hoje de 

manhã foi decidido para que a gente não liberasse a Casa, com esse 

problema também a gente recua um pouquinho, esperamos que tudo isso 

se resolva e que tudo isso dê certo para todos nós, essa Casa não tem 

nada a esconder pra ninguém, cada um vai se pronunciando do seu jeito, 

cada um vai falando do seu jeito, vai se expondo do seu jeito e eu espero 

também que todas essas provocações entre vereadores, um e outro, 

tenha um pouco mais de calma, um pouco mais de equilíbrio, um pouco 

mais de bom senso, que tudo vai se ajustando, a gente sabe são 

situações difíceis aqui na Câmara e que nós precisamos ir entendendo 

aos poucos, eu peço o entendimento de todos os vereadores, todos, para 

que tenham mais calma em certas situações, eu agradeço a todos e meu 

boa noite.” Nesse momento, o nobre vereador Ivaldo Pissetti passa um 

minuto da sua fala para o vereador Alencar Zaffari, que diz “Boa noite 

Presidente, boa noite a todos, cumprimentando o Presidente eu 

cumprimento a todos os vereadores dessa Casa, boa noite Prefeita, 



cumprimentando a Prefeita eu cumprimento todos os visitantes de hoje, e 

aos que nos assistem em casa, meu cordial boa noite, eu só pedi questão 

de ordem porque eu fui citado, o vereador Edu não fez de nenhum 

questionamento pertinente, apenas me ataca sem nenhum motivo, 

nenhum questionamento, nenhuma dúvida pra tirar, nada, só 

simplesmente ataca, eu não cobro respeito, respeito vem de casa, então 

não adianta eu vir aqui te pedir respeito, ou você tem ou você não tem, 

infelizmente é assim, o Senhor usou ‘nós, oito anos atrás, falou vocês oito 

anos atrás’, oito anos atrás assim como hoje, vinte e dois anos na 

verdade, assim como hoje eu sou morador e contribuinte, mais nada, eu 

sempre fiz meu papel no devido lugar que ele deve ser feito, falando em 

fazer o papel, a principal atribuição do Poder Legislativo é criar leis, oito 

meses de Casa Legislativa, quando eu comecei nessa Casa, eu tinha 

escutado que ia ser a melhor Câmara de vereadores que o município já 

teve, mais de oito meses de mandato de cada um aqui, a gente tem um 

Projeto de Lei criado, é meu e o Senhor votou contra, a principal atribuição 

do vereador é criar leis, foi criado uma, é minha e o Senhor votou contra, 

sempre fiz meu papel no devido lugar que ele deve ser feito, faço pouco, 

pelo que eu sou pago, mas acredito que eu sempre fiz o papel no devido 

lugar que ele deve ser feito, hoje era isso Presidente.” Retorna a 

presidência ao nobre vereador Ivaldo Pissetti. Não havendo mais 

oradores escritos, o Presidente deu por encerrada a Sessão Ordinária e 

convidou os nobres vereadores para a próxima Sessão Ordinária que será 

realizada no dia 07 de Outubro de 2021, quinta-feira às 19 horas. 
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